

### МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ – МСХА имени К.А. ТИМИРЯЗЕВА»

(ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева)



### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

«ПМ.03 МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА»

Специальность: 44.02.03 Педагогика дополнительного образования

### Содержание

1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ	3
1.1. Область применения программы	3
1.2 Место учебной практики в структуре программы подготовки специалистов среднегозвена	3
1.3 Цель и задачи учебной практики	3
2ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ	4
ЗСТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ	5
3.1 Тематический план учебной практики	5
3.2 Содержаниепрактики	6
4. УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ	7
4.1 Документация, необходимая для проведения практики	7
4.2 Материально-техническое обеспечениепрактики:	7
4.3 Требования к соблюдению техники безопасности и пожарной безопасности	7
4.4 Информационные технологии, используемые при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочныхсистем	7
5 МЕТОДИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПОРЯДКУ ПРОХОЖДЕНИЯ И ФОРМАМ, СОДЕРЖАНИЮ ОТЧЕТА ПО ИТОГАМ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ	8
6КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ (ВИДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)	9
7 УЧЕБНАЯ ЛИТЕРАТУРА И РЕСУРСЫ СЕТИ ИНТЕРНЕТ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ	12
7.1 Нормативная правоваябаза	
7.2 Основная литература	
ПРИЛОЖЕНИЯ	14

### 1. ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

### 1.1. Область применения программы

Программа учебной практики обучающихся является частью программы подготовки специалистов среднего звена (ППССЗ) в соответствии с ФГОС СПО по специальности 44.02.03 Педагогика дополнительного образования.

Практика является обязательным разделом ППССЗ. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью. При реализации ППССЗ предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная.

Учебная практика проводится образовательной организацией при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей.

Вид профессиональной деятельности, на который ориентирует обучающихся учебная практика:

- методическое обеспечение образовательного процесса.

### 1.2 Место учебной практики в структуре программы подготовки специалистов среднегозвена

Рабочая программа учебной практики является частью ППССЗ в соответствии с ФГОС СПО по специальности 44.02.03 Педагогика дополнительного образования в части освоения основных видов профессиональной деятельности профессионального модуля ПМ.03 Методическое обеспечение образовательного процесса.

### 1.3 Цель и задачи учебной практики

**Цель:** закрепление и углубление теоретических знаний, полученных во время теоретического обучения, формирование первоначальных практических профессиональных умений в рамках профессионального модуля, формирование общих и профессиональных компетенций.

**Задачи:** сочетание практического обучения с теоретической подготовкой обучающихся, использование в обучении достижений науки и техники, передовой организации труда, методов работы с современными средствами.

В результате проведения учебной практики обучающийся должен

#### иметь практический опыт:

анализа учебно-методических материалов (рабочих программ, учебно-тематических планов) для обеспечения образовательного процесса;

изучения и анализа педагогической и методической литературы по проблемам дополнительного образования детей;

оформления портфолио учебных достижений.

#### уметь:

анализировать дополнительные образовательные программы (их компоненты) в избранной области деятельности;

определять педагогические проблемы методического характера и находить способы их решения;

создавать в кабинете (мастерской, лаборатории) предметно-развивающую среду; готовить и оформлять отчеты, рефераты, конспекты.

#### знать:

теоретические основы методической деятельности педагога дополнительного образования;

теоретические основы, методику планирования, разработки рабочей программы дополнительного образования детей в избранной области деятельности и требования к оформлению соответствующей документации;

особенности современных подходов и педагогических технологий в области дополнительного образования;

педагогические, гигиенические, специальные требования к созданию предметноразвивающей среды в кабинете (мастерской, лаборатории);

логику подготовки и требования к отчету, реферированию, конспектированию.

### В ходе освоенияпрограммы учебнойпрактики обучающиеся выполняют следующие виды работ:

Изучение и анализ педагогической и методической литературы по проблемам дополнительного образования детей;

Участие в создании предметно-развивающей среды в кабинете (мастерской, лаборатории);

Оформление портфолио учебных достижений.

### 1.4 Рекомендуемое количество обязательных часов на освоение программы учебной практики:

всего – 72 часа.

### 2 ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Результатами учебной практики являются формирование у обучающихся умений, освоение обучающимися общих компетенций (ОК) и профессиональных компетенций (ПК) по избранной специальности.

- OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
- ОК 2. Организовывать собственную деятельность, определять методы решения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
  - ОК 3. Оценивать риски и принимать решения в нестандартных ситуациях.
- OК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
- OК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности.
- ОК 6. Работать в коллективе и команде, взаимодействовать с руководством, коллегами и социальными партнерами
- OK 7. Ставить цели, мотивировать деятельность обучающихся (воспитанников), организовывать и контролировать их работу с принятием на себя ответственности за качество образовательного процесса.
- ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.
- ОК 9. Осуществлять профессиональную деятельность в условиях обновления ее целей, содержания, смены технологий.
- ОК 10. Осуществлять профилактику травматизма, обеспечивать охрану жизни и здоровья обучающихся (воспитанников).
- OК 11. Строить профессиональную деятельность с соблюдением регулирующих ее правовых норм.
- ПК 3.1 Разрабатывать методические материалы (рабочие программы, учебнотематические планы) на основе примерных с учетом области деятельности, особенностей возраста, группы и отдельных занимающихся.
- ПК 3.2 Создавать в кабинете (мастерской, лаборатории) предметно-развивающую среду.
- ПК 3.4 Оформлять педагогические разработки в виде отчетов, рефератов, выступлений.

### 3 СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

### 3.1 Тематический план учебной практики

Код		Учебная
профессиональной	Наименования разделов профессионального модуля	практика,
компетенции		час.
ПК 3.1	Теоретические и прикладные аспекты методической работы	32
	педагога дополнительного образования	
ПК 3.2	Теоретические и прикладные аспекты методической работы	32
	педагога дополнительного образования	
ПК 3.4	Теоретические и прикладные аспекты методической работы	8
	педагога дополнительного образования	
Итого:		72

### 3.2 Содержаниепрактики

Вид деятельности	Вид работы	Содержание освоенного учебного материала, необходимого для выполнения работ	Наименование учебных дисциплин, ме ждисциплинарных курсов с указанием конкретных разделов (тем), выполнениевидов работ	Количество часов
Методическое обеспечение образовательного процесса	Вводный инструктаж. Изучение и анализ педагогической и методической литературы по проблемам дополнительного образования детей (рабочих программ, тематических планов, сценариев, методических разработок и пр.)вдиалогессокурсникамиируководите лемпрактики.	Нормативно-правовая база системы дополнительного образования детей. Проектирование дополнительных образовательных программ.	МДК. 03.01Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога дополнительного образования Тема 1.1 – 1.2	
	Инструктаж по технике безопасности. Участие в создании предметноразвивающей среды в кабинете (мастерской, лаборатории).	Организация работы с одаренными детьми. Дополнительное образование детей с ограниченными возможностями здоровья. Дополнительное образование детей с девиантным поведением. Педагогические, гигиенические, специальные требования к созданию предметно-развивающей среды в кабинете (мастерской, лаборатории).	МДК. 03.01Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога дополнительного образования Тема 1.3 – 1.6	32
Итого	Оформление портфолио учебных достижений.	Оформление практических работ, отчетов, подготовка к их защите.	МДК. 03.01Теоретические и прикладные аспекты методической работы педагога дополнительного образования Тема 1.1 – 1.5	o

### 4. УСЛОВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

### 4.1 Документация, необходимая для проведения практики

В образовательной организации предусматривается следующая документация по практике:

- положение об учебной и производственной практике обучающихся, осваивающих ППССЗ;
  - программа учебной практики;
  - договор с организацией (ями) на организацию и проведение практики;
  - приказ о практикеобучающихся;
  - отчет обучающегося опрактике;
- дневник обучающегося, отражающий ежедневный объем выполненных работ на практике.

К отчету прилагается аттестационный лист, характеристика на обучающегося по освоению профессиональных компетенций в период прохождения практики.

По результатам практики обучающийся должен составить письменный отчет о выполненииработипредставить приложениекотчету, свидетельствующее озакреплении знаний, умений, приобретении практического опыта, формировании общих и профессиональных компетенций, освоении профессиональногомодуля.

Котчетуприлагаетсяхарактеристика,подписаннаяруководителеморганизации,на базе которой проводиласьпрактика.

### 4.2 Материально-техническое обеспечениепрактики:

- серверы на базе MS SQL Server, файловый сервер с электронным образовательным ресурсом, базамиданных;
  - компьютеры с выходом в сетьИнтернет;
- электронные библиотечные ресурсы, размещенные в телекоммуникационной двухуровневой библиотеке(ТКДБ).

### 4.3 Требования к соблюдению техники безопасности и пожарной безопасности

В целях обеспечения безопасности обучающихся и работников необходимо:

- соблюдать требования пожарнойбезопасности;
- иметь пожарный инвентарь и противопожарнуюсигнализацию;
- обеспечивать здание планами эвакуации и иметь эвакуационныевыходы;
- соблюдать правила работы сэлектрооборудованием;
- проводить инструктажи по техникебезопасности.

На базах практики также должны обеспечиваться безопасные условия труда. Для этого помещения должны быть оснащены пожарным инвентарем и сигнализацией. При прохождении практики проводится инструктаж по технике безопасности, целью которого является ознакомление обучающихся с порядком работы, правами на безопасный труд, требованиями и обязанностями для соблюдения трудового законодательства. В журналах производственного обучения делается соответствующая отметка о прохождении инструктажа по технике безопасности.

# 4.4 Информационные технологии, используемые при проведении практики, включая перечень программного обеспечения и информационных справочныхсистем

Программное обеспечение, являющееся частью электронной информационно-образовательной среды и базирующееся на телекоммуникационных технологиях:

- компьютерные обучающие программы;
- тренинговые и тестирующие программы;
- интеллектуальные роботизированные системы оценки качества выполненных работ.

#### 4.5 Кадровое обеспечение учебной практики

Организация, в которой проводится практика, должна быть укомплектована

квалифицированными кадрами. Уровень квалификации работников организации, в которой проводится практика, для каждой занимаемой должности должен соответствовать квалификационным характеристикам по соответствующей должности.

#### 4.6 Требования к руководителям практики

Требования к руководителям практики от образовательной организации:

- -участвует в распределении обучающихся по рабочим местам и видам работ;
- -осуществляет контроль за соблюдением сроков проведения практики и соответствием ее содержания требованиям, установленным ППССЗ;
- -оказывает методическую помощь обучающимся при выполнении ими заданий практики;
  - -оценивает результаты прохождения практики обучающимися.

### 5 МЕТОДИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ПОРЯДКУ ПРОХОЖДЕНИЯ И ФОРМАМ, СОДЕРЖАНИЮ ОТЧЕТА ПО ИТОГАМ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

Результаты учебной практики определяются программой практики.

По результатам практики руководителями практики от образовательной организации формируется аттестационный лист, содержащий сведения об уровне освоения обучающимися профессиональных компетенций, а также характеристика на обучающегося по освоению профессиональных компетенций в период прохождения практики.

В период прохождения практики обучающимся ведется дневник практики. По результатам практики обучающимся составляется отчет, который утверждается организацией.

В качестве приложения к дневнику практики обучающийся оформляет графические, аудио-, фото-, видеоматериалы, подтверждающие практический опыт, полученный на практике.

Текст отчета по практике выполняется в MicrosoftWord (формат A4), должен содержать примерно 1800 знаков на странице (включая пробелы и знаки препинания): шрифт TimesNewRoman — обычный, размер — 14 пт; междустрочный интервал — полуторный; левое — 3 см, верхнее и нижнее поля— 2,0 см; правое поле — 1,0 см; абзац — 1,25 см.

Объем отчета должен составлять 15–30 страниц (в формате *MicrosoftWord*в соответствии с требованиями, изложенными выше).

# 6 КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ (ВИДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

Description (conservation)	0	Ф
Результаты (освоенные	Основные показатели оценки	Формы и методы
профессиональные	результата	контроля и оценки
компетенции)		
ПК 3.1 Разрабатывать методические материалы (рабочие программы, учебно-тематические планы) на основе примерных с учетом области	Изучение и анализ педагогической и методической литературы по проблемам дополнительного образования детей (рабочих программ, тематических планов, сценариев, методических разработок и пр.).	Анализ дневника обучающегося, аттестационный лист, письменный отчет обучающегося
деятельности, особенностей возраста, группы и отдельных занимающихся		
ПК 3.2 Создавать в кабинете (мастерской, лаборатории) предметно-развивающую среду	Участие в создании предметноразвивающей среды в кабинете (мастерской, лаборатории).	Анализ дневника обучающегося, аттестационный лист, письменный отчет обучающегося
ПК 3.4 Оформлять педагогические разработки в виде отчетов, рефератов, выступлений	Оформление портфолио учебных достижений.	Анализ дневника обучающегося, аттестационный лист, письменный отчет обучающегося

Формы и методы контроля и оценки результатов обучения должны позволять проверять у обучающихся не только сформированность профессиональных компетенций, но и развитие общих компетенций и обеспечивающих их умений.

Результаты (освоенные	Основные показатели оценки	Формы и методы	
общие компетенции)	результата	контроля и	
		оценки	
ОК 1. Понимать сущность и	Аргументированность и полнота	Анализ дневника,	
социальную значимость	объяснения сущности и	письменного отчёта	
своей будущей профессии,	социальной значимости будущей	обучающегося,	
проявлять к ней	профессии; Активность,	аттестационный	
устойчивый интерес.	инициативность в процессе	лист, отзыв и	
	освоения профессиональной	характеристика по	
	деятельности.	итогам практики	
ОК 2. Организовывать	Обоснованность постановки цели,	Анализ дневника,	
собственную деятельность,	выбора и применения методов и	письменного отчёта	
определять методы	способов решения	обучающегося,	
решения	профессиональных задач;	аттестационный лист,	
профессиональных задач,	Использование актуальной	отзыв и характеристика	
оценивать их	нормативно-правовой	по итогам практики	
эффективность и качество.	документации;		
	Применение современной		
	профессиональной терминологии.		
ОК 3. Оценивать риски и	Адекватность принятия решений в	Анализ дневника,	
принимать решения в	нестандартных ситуациях	письменного отчёта	
нестандартных ситуациях.		обучающегося,	

		аттестационный лист, отзыв и характеристика по итогам практики
ОК 4. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.	Адекватность отбора и использования информации для решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития; Эффективность использования различных источников, включая электронные, при изучении теоретического материала и прохождении различных этапов производственной практики	Анализ дневника, письменного отчёта обучающегося, аттестационный лист, отзыв и характеристика по итогам практики
ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии для совершенствования профессиональной деятельности.	Обоснованность применения информационно-коммуникационных технологий для совершенствования профессиональной деятельности; Результативность и широта использования информационно-коммуникационных технологий при решении профессиональных задач.	Анализ письменного отчёта обучающегося
ОК 6. Работать в коллективе и команде, взаимодействовать с руководством, коллегами и социальными партнерами	Конструктивность взаимодействия с обучающимися, преподавателями и руководителями практики в ходе обучения и при решении профессиональных задач; Четкое выполнение обязанностей при работе в команде и / или выполнении задания в группе; Соблюдение норм профессиональной этики при работе в команде; Построение профессионального общения с учетом социальнопрофессионального статуса, ситуации общения, особенностей группы и индивидуальных особенностей участников коммуникации.	Анализ дневника, письменного отчёта обучающегося, аттестационный лист, отзыв и характеристика по итогам практики
ОК 7. Ставить цели, мотивировать деятельность обучающихся (воспитанников), организовывать и контролировать их работу с принятием на себя ответственности за качество образовательного	Обоснованность и точность в определении целей, выборе методов и приемов, направленных на формирование положительной мотивации деятельности обучающихся; Соблюдение требований при планировании, организации и контроле деятельности	Анализ дневника, письменного отчёта обучающегося, аттестационный лист, отзыв и характеристика по итогам практики

процесса.	обучающихся; Проявление ответственности за качество воспитательно- образовательного процесса.	
ОК 8. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.	Обоснованность и адекватность оценки своих профессиональноличностных качеств, постановки целей профессиональноличностного роста, определение форм и методов самообразования, повышения квалификации; Проявление интереса к самообразованию, повышению квалификации в области профессиональной деятельности.	Анализ дневника, письменного отчёта обучающегося, аттестационный лист, отзыв и характеристика по итогам практики
ОК 9. Осуществлять профессиональную деятельность в условиях обновления ее целей, содержания, смены технологий.	профессиональной деятельности. Проявление интереса к инновациям в области профессиональной деятельности; Проявление способности изменять содержание своей деятельности с учетом изменяющихся условий: целей, содержания, технологий профессиональной деятельности; Проявление профессиональной маневренности при прохождении различных этапов практики.	Анализ дневника, письменного отчёта обучающегося, аттестационный лист, отзыв и характеристика по итогам практики
ОК 10. Осуществлять профилактику травматизма, обеспечивать охрану жизни и здоровья обучающихся (воспитанников).	Демонстрация умений и знаний по технике безопасности, охране жизни и здоровья детей; Эффективность и обоснованность выбора форм и методов профилактики травматизма, обеспечения охраны жизни и здоровья детей.	Анализ письменного отчёта обучающегося, аттестационный лист
ОК 11. Строить профессиональную деятельность с соблюдением регулирующих ее правовых норм.	Организация своей деятельности на практике в соответствии с правовыми нормами.	Анализ дневника, письменного отчёта обучающегося, аттестационный лист, отзыв и характеристика по итогам практики

### 7 УЧЕБНАЯ ЛИТЕРАТУРА И РЕСУРСЫ СЕТИ ИНТЕРНЕТ, НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ УЧЕБНОЙ ПРАКТИКИ

### 7.1 Нормативная правоваябаза

- 1. Приказ Минпросвещения России от 27.07.2022 N 629 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам" (Зарегистрировано в Минюсте России 26.09.2022 N 70226) [Электронная версия] // СПС Консультант Плюс.
- 2. Распоряжение Правительства РФ от 31 марта 2022 г. N 678-р Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 г. и плана мероприятий по ее реализации [Электронная версия] // СПС Консультант Плюс.
- 3. Приказ Минтруда России от 05.05.2018 N 298н "Об утверждении профессионального стандарта "Педагог дополнительного образования детей и взрослых" (Зарегистрировано в Минюсте России 28.08.2018 N 52016) [Электронная версия] // СПС Консультант Плюс.
- 4. Письмо Министерства образования и науки РФ от 11 декабря 2006 г. N 06-1844 "О примерных требованиях к программам дополнительного образования детей" [Электронная версия] // СПС Консультант Плюс.

### 7.2 Основная литература

- 1. Золотарева А. В. Методика преподавания по программам дополнительного образования детей: учебник и практикум для среднего профессионального образования / А. В. Золотарева, Г. М. Криницкая, А. Л. Пикина. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 315 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-89561-2. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://www.urait.ru/bcode/513267
- 2. Дополнительное образование детей. Психолого-педагогическое сопровождение: учебник для среднего профессионального образования / Л. В. Байбородова [и др.]; ответственный редактор Л. В. Байбородова. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 363 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07619-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. с. 276 URL: https://www.urait.ru/bcode/513405/p.276 (дата обращения: 09.10.2023).

#### 7.3 Дополнительная литература

- пособие 1. Технология обработки материалов: учебное ДЛЯ среднего профессионального образования / В. Б. Лившиц Ги др.]; ответственный редактор В. Б. Лившиц. – Москва: Издательство Юрайт, 2023. - 381 с. - (Профессиональное образование). – ISBN 978-5-534-10310-6. – Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. – URL: https://urait.ru/bcode/517714
- 2. Зубарев, Ю. М. Процессы обработки и инструмент для формообразования поверхностей деталей: учебник для спо / Ю. М. Зубарев, В. П. Максименко. 2-е изд., стер. Санкт-Петербург: Лань, 2021. 152 с. ISBN 978-5-8114-8890-2. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/183093
- 3. Титенок, А. В. Основы робототехники : учебное пособие / А. В. Титенок. Вологда : Инфра-Инженерия, 2022. 236 с. ISBN 978-5-9729-0872-1. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/281237. Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 4. Шатраков, Ю. Г. Организация обслуживания воздушного движения: учебник для среднего профессионального образования / А. Д. Филин, А. Р. Бестугин; под научной редакцией Ю. Г. Шатракова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт,

- 2023. 606 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-17669-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/533516
- 5. Погорелов, В. И. Беспилотные летательные аппараты: нагрузки и нагрев: учебное пособие для среднего профессионального образования / В. И. Погорелов. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 191 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10061-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/516778
- 6. Ляпков, А. А. Полимерные аддитивные технологии / А. А. Ляпков, А. А. Троян. Санкт-Петербург: Лань, 2022. 120 с. ISBN 978-5-8114-9600-6. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/199523. Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 7. Системы виртуальной реальности: учебно-методическое пособие / составитель М. П. Осипов. Нижний Новгород: ННГУ им. Н. И. Лобачевского, 2012. 48 с. Текст: электронный // Лань: электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/153527. Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 8. Станкевич, Л. А. Интеллектуальные системы и технологии: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Л. А. Станкевич. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 495 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16241-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/530660

### 7.4 Интернет-ресурсы

- 1. Вестник РУДН. Серия: Информатизация образования [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://journals.rudn.ru/informatization-education/issue/archive (открытый доступ).
  - 2. Занимательная робототехника http://edurobots.ru/ (открытый доступ).
  - 3. Мой робот https://myrobot.ru/ (открытый доступ).
- 4. Электронно-сетевое издание ИЦО МПГУ «Вопросы цифрового образования» [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://digitalmpgu.ru/ (открытый доступ).
- 5. Федеральный портал «Российское образование» http://www.edu.ru/ (открытый доступ).
- 6. ВикиЗнание: гипертекстовая электронная энциклопедия http://www.wikiznanie.ru (открытый доступ).
  - 7. 3Dtoday информационный портал https://3dtoday.ru/
  - 8. Учебно-методический портал http://sdo.timacad.ru/ (требуется регистрация).

### приложения

### ПРИЛОЖЕНИЕ 1

### Форма аттестационного листа по итогам учебной практики

Ф.И.О.студе	нта		ационныи лист		
Курс, о	бучающегося	10			
Место прове адрес	едения практи		циальность / профессию) и), наименование о	рганизации	, юридический
Время прове	еденияпрактик	и			
В	иды и объем ј	работ, выполн	енные студентам	во время п	рактики
	Виды рабо	ЭТ	Объем работ (час.)		во выполнения от (оценка)
З ходе практ компетенци	•	1 освоены (не ос	своены) следующие	е общие и п	рофессиональн
	Общи	е и профессион компетенции			Результаты освоения
	20				
« <u>       »                             </u>	20 г.	Руководите: оторганиза	тии		
МΠ		Руководит отколледжа	должност ель практики а	ъ подпис	ь Ф.И.О.
		отполитедии	должность	подпись	Ф.И.О.

### Форма титульного листа отчета по учебной практике

(нужное указать)



# МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ – МСХА имени К.А. ТИМИРЯЗЕВА» (ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева)

### ОТЧЕТ

ПО	практике
	наименование вида практики
	по профессиональному модулю
	Оборуация и научанавания малиля
	Обозначение и наименование модуля
	Выполнил:студент(ка)//
	подпись / расшифровка
	Отчет проверил:
	Руководитель_
	наименование предприятия
	подпись руководителя практики от предприятия / расшифровка
	Отчетпринял//

20

### Форма дневника по учебной практике

(нужное указать)



# **МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ** ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

## «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ – MCXA имени К.А. ТИМИРЯЗЕВА» (ФГБОУ ВО РГАУ – MCXA имени К.А. Тимирязева)

### **ДНЕВНИК**

попрактике		
	наименование вида практики	
	по профессиональному модулю	
	Обозначение и наименование модуля	
	Выполнил:студент(ка) //	
	Дневникпроверил:	
	Руководитель	
	наименование предприятия	
	подпись руководителя практики от предприятия / расшифровка	
	Дневникпринял/	
	полнись руковолит, от конпелжа / расшифровка	

### ПРИЛОЖЕНИЕ 4

### Форма записи о работах на учебной практике

### ЗАПИСИ О РАБОТАХ, ВЫПОЛНЕННЫХ НА ПРАКТИКЕ

STATISTICS TO THE STATE OF THE			
Дата	Содержание работ	Общие и	Подпись
		профессиональ	руководите
		ныекомпетен	ЛЯ
		ции	практики
_			
_			

Руково	дитель практики		
оторга	низации	/	_/
-		подпись,печать	, расшифровкаподписи
<u> </u>	<u> </u>	20г.	
	дата		

Примечание: Дневник ведется ежедневно. В графе «Содержание работ» указывается кратко, что делалось в этот день.